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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ВИКЛАДАЧА В КОНТЕКСТІ 

СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

Вакуленко Юлія, к.с-.г.н., доцент,  

Петренко Максим, к.с.-г.н., доцент, Дегтярьова Лариса, к.т.н., доцент,  

Бондаренко Марина, методист ІІ категорії  

Розвиток сучасного суспільства вимагає постійного оновлення змісту 

освіту, зміни підходів до провадження освітньої діяльності, до навчання та 

викладання. Збільшення інформаційних потоків та нових знань, необхідних при 

здійсненні професійної діяльності, викликає поглиблення взаємозалежності 

освіти та суспільства. Освіта стає найбільш важливим елементом розвитку 

економіки країни, засобом розв’язання ряду проблем та протистояння викликам. 

У сучасних умовах глобалізації та інтернаціоналізації освіта повинна 

забезпечувати постійний розвиток суспільства в цілому та конкретного фахівця 

зокрема. 

Концепція освіти впродовж життя, професійного розвитку, неформальної / 

інформальної освіти є невід’ємними складниками усієї системи освіти. Кожна 

людина наразі потребує постійного оновлення знань та умінь, удосконалення 

набутих компетентностей. Обсяг інформації настільки великий і швидко зростає, 

що фахівець не може ефективно інтегрувати свої знання, не набуваючи нових. 

Тому, постійний професійний розвиток має стати джерелом поповнення 

необхідних знань і вмінь та своєрідним засобом адаптації до сучасних змін, 

оскільки відкриває нові можливості для самореалізації. 

Освіта впродовж життя (lifelong learning) на сучасному етапі розвитку 

передбачає поєднання будь-якого навчання протягом всього життя в різних 

умовах, формах, рівнях [7]. Тривалість такого навчання теж може бути доволі 

різним. Концепція навчання впродовж життя – це, по суті, необхідність і 

можливість здобуття інформації, яка необхідна людині для підтримки своєї 

професійної діяльності, активної життєвої позиції та самореалізаціїі. 

Підвищення ролі професійного розвитку та його якості сприяє швидшій 

адаптації до соціальних процесів, що постійно змінюються та оновлюються; 

забезпеченню навичками та компетентностями, відповідно сучасних вимог. 

Реалізація принципу послідовності, забезпечення зв’язку і наступності 

навчання дає можливість особистості зорієнтуватися в пропозиціях освітній 

ринок. Навчання впродовж життя у цілому, та професійний розвиток зокрема, 

виступають інтегративним елементом усього життя людини, встановлення 

тісного взаємозв’язку базової й додаткової освіти. 

Тобто, освіта впродовж життя – це, по суті, безперервний процес набуття 



94 

знань, розвитку не лише професійних, а й загальних та особистісних 

компетентностей, що реалізується через різні форми освіти та самоосвіту, надає 

можливість особистості для самореалізації на різних етапах її життєдіяльності. 

Це створює своєрідні виклики, оскільки сучасний світ вимагає від для 

особистості постійного розвитку, вдосконалення, здобуття нових 

компетентностей. Працівнику необхідно постійно бути обізнаним із новими 

тенденціями своєї професійної діяльності та суспільства в цілому. Всезростаючі 

інформаційні потоки вимагають усе більшої уваги до нових знань, технологій. 

Крім того, ряд компетентностей досить швидко перетворюється із 

спеціальних (фахових) у загальні, які стають постійно необхідними у 

повсякденному житті будь-якої людини. 

Зокрема, у сучасному цифровому світі будь-яка людина повинна вміти 

аналізувати різні інформаційні ресурси, цифрові технології, набувати навичок 

роботи з ними [4]. Цифрова компетентність стає передумовою для успішного 

існування та функціонування в сучасному інформаційному просторі [3]. 

Особливо це стосується педагога, викладача, для якого професійним 

стандартом передбачено володіння загальною компетентністю «здатність 

використовувати інформаційні та комунікаційні технології» [6]. Для набуття 

цифрових навичок необхідно мати відповідні знання, вміння й отримувати досвід 

пізнавальної діяльності із застосуванням інформаційних технологій [2]. 

Викладач повинен бути фахівцем у межах своєї професійній діяльності, а також 

володіти інформаційно-цифровою компетентністю для того, щоб якісно навчати 

в умовах сьогодення. 

Інформаційно-цифрова компетентність (ІКТ-компетентність) передбачає 

використання ІТ-засобів як під час професійної діяльності, так й у повсякденні 

[5].  

ІКТ, має володіти такими властивостями, як [1]: універсальність, 

багатофункціональність, багатовимірність, інтелектуальна насиченість, 

об’ємність, міждисціплинарність та надпредметність. ІКТ соціальна, оскільки 

вона характеризує, в першу чергу, взаємодію викладача зі здобувачем освіти, 

суспільством, соціумом, використовуючи ІТ [2]. 

Крім того, викладачі мають володіти загальною компетентністю «здатність 

до особистісного та професійного розвитку» [6], прагнути до постійного 

самонавчання та саморозвитку. Такі здатності дозволять педагогу бути 

різнобічно розвиненим професіоналом. Саме тому професійний розвиток 

педагога, його освіта впродовж життя є передумовою забезпечення високої 

якості освіти, її розвитку.  

Врахування концепції освіти впродовж життя, постійний професійний 

розвиток працівників сфери освіти, особливо в умовах наявних глобальних 

викликів, прискорить входження України до єдиного освітнього простору. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ СКЛАДУ І ПАРАМЕТРІВ 

ДЖЕРЕЛ РЕЗЕРВНОГО ЖИВЛЕННЯ МЕРЕЖЕВОГО ОБЛАДНАННЯ 

ДЛЯ ДОСТУПУ ДО МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ 

Поночовний Юрій, д.т.н., професор, Одарущенко Олег, д.т.н., професор, 

Протас Надія, к.с.-г.н., доцент, Дегтярьова Лариса, к.т.н., доцент 

Одарущенко Олена, к.т.н., доцент 

Важливим елементом процесу надання якісних освітніх послуг є наявність 

у здобувачів вищої освіти доступу до мережі Інтернет при дистанційній формі 

освітнього процесу. В сучасних умовах такий зв’язок важко забезпечити, а 

опитування здобувачів вказують на основну причину – періодичні відключення 

живлення. Проблема ускладнюється тим, що в момент відключення 

електроенергії збільшується навантаження на базові станції мобільного зв‘язку, 

що негативно відбивається на якості трансляції навчального матеріалу та 

підключенні здобувачів до дистанційних навчальних занять. Це не дозволяє 

рекомендувати здобувачам переходити під час заняття на мобільний інтернет. На 

цей час більшість провайдерів забезпечують безперебійне живлення дротового 

(оптиковолоконного та Ethernet/Adsl) обладнання, тому автори рекомендують 

під час періодичного відключення живлення залишатися в мережі кабельних 

провайдерів (або в мережі StarLink, але наш досвід поки що не має жодного 

прикладу підключення здобувачів вищої освіти до занять через такі термінали). 

Автори вважають, що правильним підходом є не тільки висування вимог 

викладачем до підключення здобувачів онлайн до занять, а й роз’яснення ним 

особливостей забезпечення заходів щодо подолання причин відключення від 

http://surl.li/piql

